

КЕРІВНИК ЮРИДИЧНОЇ КЛІНІКИ ЗНУ ДМИТРО ЛУЦ: «ВАЖЛИВО ЗАВЖДИ ПРИЙТИ НА ДОПОМОГУ ТОМУ, ХТО ЇЇ ПОТРЕБУЄ»

Серед підрозділів ЗНУ особливе місце посідає його Юридична клініка. Це не лише можливість для студентів юридичного факультету здобути практичний досвід. Завдяки їй люди, які потребують підтримки у важких життєвих ситуаціях, можуть одержати безкоштовну юридичну допомогу. А це – важливий напрямок волонтерської діяльності університету. Ми звернулися до керівника Юридичної клініки Дмитра Луца з проханням розповісти про неї, її роль і значення в житті університету й регіону, про визнання її здобутків і ваги з боку громадськості.

– Пане Дмитре, розкажіть, будь ласка, як і коли виникла ідея створення Юридичної клініки ЗНУ? Хто із представників вишу долучився до її розвитку?

– 2006 року Міністерство освіти і науки України видало Наказ № 592 «Про затвердження Типового положення про юридичну клініку вищого навчального закладу України». За ним ректорам вишів, що здійснюють підготовку фахівців за напрямом «Право», незалежно від форм власності та підпорядкування, необхідно було створити функціональні юридичні клініки. Наш заклад – провідний щодо підготовки майбутніх правників у Запорізькій області, тож того-таки року керівництво ЗНУ ухвалило рішення про утворення юридичної клініки. Відтоді й до 2019 року клініку очолював кандидат наук **Олександр Ганзенко**. Через поширення коронавірусної хвороби та початок повномасштабного вторгнення в нашу країну рф діяльність клініки обмежили. Водночас постала гостра потреба консультування внутрішньо переміщених і постраждалих від війни осіб. Отже, у 2022 році діяльність Юридичної клініки поновили. Переді мною як перед керівником клініки поставили завдання забезпечити надання такої допомоги. Варто зауважити, що розвиток та належне функціонування клініки можливе за сприяння ректорату нашого університету. Ректор ЗНУ **Микола Фролов** і перший проректор **Олександр Бондар**, які здійснюють загальне керівництво клінікою, завжди сприяють її розвитку та розширенню співпраці з органами влади й організаціями.

– Які основні завдання та функції Юридичної клініки? Який алгоритм її роботи?

– Її завдання та функції відображені в другому розділі Положення про діяльність: воно оновлене цього року. Зокрема, це – представлення університету в заходах із правового захисту та правової освіти населення та надання студентам можливості набути навички практичної діяльності за фахом у сфері юридичних послуг. Варто зауважити, що кожне з завдань має різні підпункти. Однією з ключових функцій я б назвав надання громадянам соціально вразливих верств суспільства безоплатних юридичних консультацій. Алгоритм роботи передбачає можливість звернутися до Юридичної клініки під час проведення щотижневих прийомів або за допомогою інших доступних засобів зв'язку.

Отримавши таке звернення й ознайомившись із необхідними документами, ми опрацюємо його. Ми готуємо необхідні документи (заяви, звернення). А ще надається усна чи письмова консультація заявників.

– Чим корисна Юридична клініка для студентів юридичного факультету ЗНУ?

– Їх залучають до діяльності клініки як консультантів і для проходження навчальної та виробничої практики. Тут здобувачі отримують важливий досвід, який їм знадобиться в подальшій роботі. Можу на власному прикладі зазначити, що ще студентом я брав участь у діяльності Юридичної клініки. І тоді усвідомив, що важливо завжди прийти на допомогу тому, хто її потребує. Згодом – багато років був помічником-консультантом депутатів обласної ради. Зараз я й сам – депутат Запорізької районної ради. Мушу сказати відверто, що досвід, отриманий мною під час залучення до діяльності Юридичної клініки у роки студентства, – неоціненний. Саме так закладається фундамент для майбутнього.

– Які яскраві й важливі історії допомоги Юридичної клініки тим, хто до неї звернувся, ви можете згадати?

– Скажу відверто, що спектр питань, із якими звертаються до клініки, доволі широкий. Серед історій допомоги відразу згадується заявниця, яка ледве вижила від обстрілу однієї з багатоповерхівок міста та втратила все майно й документи. То ж ми надавали консультативну допомогу щодо відновлення документів. Мушу зазначити, що кожна справа – важлива, адже торкається безпосередньої людини. Надаємо допомогу й у питаннях вшанування пам'яті загиблих військових. Надходили звернення і від багатодітних родин. Доволі часто за консультаціями звертаються керівники правління ОСББ, які просять про допомогу в належному оформленні протоколів зборів.

– Із якими організаціями/ініціативами співпрацює Юрклініка? Чому це важливо?

– Одна із функцій нашої клініки – забезпечення розширення співпраці університету з судовими, правоохоронними органами, органами юстиції, органами держави і місцевого самоврядування, з іншими установами та організаціями. Так, 27 лютого цього року ми уклали



меморандум між Юридичною клінікою Запорізького національного університету та Департаментом адміністративних послуг Запорізької міської ради. Його метою є створення зручних і сприятливих умов для забезпечення надання військовослужбовцям, мешканцям міста та внутрішньо переміщеним особам юридичних консультацій студентами-консультантами Юридичної клініки Запорізького національного університету на базі Центрального (Вознесенівського) Центру надання адміністративних послуг м. Запоріжжя. Це ініціатива заступника Запорізького міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради **Андрія П'яницького** та директорки департаменту адміністративних послуг Запорізької міської ради **Наталі Милої**. Ініціативу підтримали ректор Микола Фролов і перший проректор Олександр Бондар. Нині ми щодворочно консультуємо громадян на базі Центрального Центру надання адміністративних послуг м. Запоріжжя. Це – дуже важливо, адже здобувачі можуть

– Якими визнаннями і відгуками про роботу Юридичної клініки можете поділитися?

– Найголовніше визнання – це щирі слова вдячності заявників, які отримали необхідну допомогу. Під час візиту влітку цього року до



ознайомитися з порядком надання різного спектра адміністративних послуг. Співпрацюємо і з громадськими організаціями. Наприклад, із ГО «Запорізька Зооохисна ліга». Зокрема, надаємо консультації щодо Правил утримання тварин у нашому місті. Співпрацюємо з ГО «ЦЕНТР РОЗВИТКУ ВОЛОНТЕРСЬКИХ І ГРОМАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВ «АТМАНАЙ», підвищуємо рівень правової обізнаності внутрішньо переміщених осіб, взаємодіємо із ГО «ПРАВОВА СКЕЛЯ» в питаннях допомоги сім'ям військовослужбовців.

Запоріжжя, віцепрем'єр-міністерка (нині – заступниця Керівника Офісу Президента України) **Ірина Верещук**, серед іншого, ознайомилася зі специфікою діяльності нашої клініки, поспілкувалася зі студентами-консультантами та надала схвальні відгуки. Отримували схвальні відгуки й від міської та обласної влади. Найголовніше – не зупинятися на досягнутому та рухатися вперед. Адже можу констатувати, що попит на отримання консультативно-правової допомоги зростає.

Фото від Запорізької міської ради та з особистого архіву Дмитра Луца



Фантастична наукова подорож у світ новітніх технологій: висновки та враження науковців ЗНУ про літній візит до Дарема

Робочий візит до Даремського університету (Велика Британія) представників Запорізького національного університету проректорки з науково-педагогічної роботи, міжнародної та проєктної діяльності **Олени Тупахіної**, завідувачки кафедри комп'ютерних наук **Галини Шило** та завідувача кафедри електричної інженерії та кіберфізичних систем **ІННІ ім. Ю. Потебні ЗНУ Віктора Коваленка** – був спрямований на розбудову наукової співпраці у сферах новітніх технологій. Ми звернулися до **Галини Шило** та **Віктора Коваленка** з проханням розповісти більше про обмін передовим досвідом і перспективи наукової співпраці з університетом-побратимом.

– Коли ви готувались до зустрічі з колегами в Даремському університеті, які завдання перед собою ставили?

Галина Шило: – Найважливіше завдання для вчених – це можливість обміну досвідом, знайомство з найсучаснішими розробками та умови й необхідне обладнання для проведення власних наукових досліджень, тому основним завданням для мене стало знайти спільні напрями наукових розробок представників математичного факультету Запорізького національного університету та Даремського університету. Завдяки детальній програмі візиту, лінкам на сторінки науковців на сайті університету, де можна було знайти інформацію не лише про їхні наукові інтереси, а й короткі описи проєктів, ознайомитись з останніми науковими публікаціями, ми змогли ретельно підготуватись до поїздки, визначивши пріоритетні напрями співпраці для наших науковців.

Віктор Коваленко: – Я планував обговорити інженерні напрями наукової діяльності інституту та визначити найбільш доцільні з них для подальшого співробітництва. Продемонструвати потенціал колективу нашого вишу щодо подальшого розвитку інженерних наукових напрямів за технічними галузями знань і спеціальностями. А також – визначити можливі спільні наукові інтереси та запропонувати модель співробітництва в науковій сфері.

– Із науковцями з яких країн ви зустрілися під час візиту?

Г. Ш.: – Мені дуже сподобалось, що адміністрація Даремського університету створює умови для роботи найкращим науковцям з усього світу, заохочує до керівництва науково-дослідницькими групами й досягнення нових наукових результатів! Також вражає спрямування на інтернаціональні міждисциплінарні проєкти, які дають можливість обміну досвідом не лише науковцям із різних країн, а й різних галузей!

В. К.: – Я познайомився з провідними науковцями практично з усіх куточків світу, адже тут були представники Франції, Канади, Бангладеш, Індії, Англії, Китаю, Нової Зеландії, Ірландії та Японії. А ще під час візиту відбулося близько двадцяти зустрічей із передовими дослідниками Енергетичного інституту Даремського університету. Результатами їх стало окреслення можливостей спільної наукової діяльності за перспективними напрямками. Серед них: дослідження систем геотермального теплозабезпечення на базі теплових насосів; виробництво, транспортування та використання водню та біогазові технології; гібридні АС/DC енергосис-

теми, інтеграція відновлюваних джерел енергії в енергосистему, системи виробництва, розподілу та накопичення електричної енергії.

– Які результати вашого візиту до Даремського університету?

Г. Ш.: – Ми детальніше ознайомились з особливостями наукових досліджень та обладнанням лабораторій, визначили спільні напрями наукової діяльності у сфері розробки систем інженерного аналізу, комп'ютерного зору, штучного інтелекту, інтелектуального аналізу й візуалізації даних, навіть обговорили можливість віддаленого доступу та проведення обчислень на суперкомп'ютерах, що мають 15 тис процесорів, у межах спільних наукових проєктів. Також колеги з Даремського університету підтримали ідею проведення гостьових лекцій для наших здобувачів та академічної спільноти. Найголовніше завдання зараз – організація онлайн-зустрічей за різними напрямками для продовження співпраці та підготовки спільних наукових проєктів для участі в програмах «Horizon», «COST» та інших.

В. К.: – У результаті візиту ми отримали схвальні відгуки на нашу діяльність. Колеги-науковці продемонстрували свою зацікавленість у спільному розвитку запропонованих тем. Встановлено партнерські контакти та тісну взаємодію із передовими дослідниками Даремського університету, з якими відбуватиметься постійний обмін інформацією. Підтримано нашу пропозицію щодо організації проведення онлайн-зустрічей для здобувачів і науково-педагогічних працівників для обміну досвідом.

– Як відрядження вплинуло на вашу подальшу наукову діяльність?

Г. Ш.: – Воно дало можливість переглянути стратегію інтернаціоналізації математичного факультету, навчально-наукового центру штучного інтелекту та кафедри комп'ютерних наук, визначити найважливіші завдання на наступний навчальний рік щодо розвитку наукових напрямів.

В. К.: – Позитивно. І передусім – на розуміння концепції та підходів до наукової діяльності. Воно заклало й розуміння сучасних інтересів і напрямів досліджень світової науки. Ми обрали тематику, яку слід розвивати, усвідомили необхідність активніше брати участь у грантових проєктах, зокрема, міжнародних і за участю і підтримкою поважних університетів світу, таких як Даремський університет.

– А які загалом ваші враження від подорожі?

В. К.: – Тільки позитивні! Вважаю, що спілкування з науковою спільнотою світу – невід'ємна частина діяльності науково-педагогічного праців-



ника, а участь у грантових програмах – просто необхідна.

Під час участі в заході я розповів про те, чим займаються науковці кафедри та як вплинули виклики воєнного часу на нашу дослідницьку

виявляти загрозу, розрахувати напрямок руху та попередити про її наближення.

Крім того, ми поспілкувалися з науковцями Даремського університету, які працюють у цьому ж напрямку. Так, зокрема Prof Hongjian Sun,



програму. Наші проєкти здебільшого присвячені сфері відновлюваної енергетики, енергоефективності, розумних мереж і розосередженої енергетики. Дослідження кафедри спрямовані не лише на задоволення нагальних енергетичних потреб нашого регіону, а й на те, щоб закласти основу для надійної та стійкої енергетичної інфраструктури на майбутнє.

Від початку війни ми почали працювати над концепціями розумних мереж для задоволення регіональних потреб і запитів на автономні джерела живлення. Наша основна мета – інтегрувати відновлювані джерела енергії в мережі, які вже існують. Перспективним є й проєкт з підвищення енергоефективності виробництва та споживання біогазу шляхом стимуляції мікроорганізмів електричними, магнітними, електромагнітними та іншими полями. Один із проєктів, що стосується регіональної промисловості, орієнтовано на виробництво електроенергії зі вторинних промислових водотоків.

Нинішній дефіцит електроенергії спонукав нас розробити простий акумулятор теплоти, який використовує або надлишок енергії вночі, або енергію з відновлюваних джерел і перетворює її на тепло. Ще один проєкт, який представили на заході, не стосується безпосередньо енергетики, але дуже важливий для захисту нашої енергетичної інфраструктури. Мета його – розпізнавати звуки зброї в динаміці на тлі різного шуму навколишнього середовища, щоб заздалегідь

Dr Behzad Kazemtabrizi та їхня дослідницька група займаються питаннями розподіленої енергетики, моделюванням реальних енергетичних процесів у таких системах. Dr Peter Matthews спеціалізується на системах стабілізації вихідних параметрів електричної енергії із відновлюваних джерел і нормалізації показників якості електричної енергії. Dr Andrew Smallbone та Prof Jon Gluyas виконують дослідження в схожому з нами напрямку, а саме, виробництві, транспортуванні та використанні відновлюваних газів. Тож було дуже корисно та цікаво поспілкуватися з цими колегами.

Г. Ш.: – Час у Великій Британії пробіг як один великий день. Дарем здавався схожим на великий музей з безліччю історичних місць. А ми мали можливість проживати в найголовнішому історичному центрі – в замку, поруч із кафедральним собором XI століття. Все нагадувало про найулюбленіші з дитинства фільми про пригоди Гаррі Поттера. А кожен день був насичений новими знайомствами та зустрічами з колегами в університеті. Ми навіть були запрошені на засідання Наглядової ради Енергетичного інституту та відкриття центру геотермальної енергії. Це була фантастична подорож у новітні лабораторії комп'ютерного зору, цифрових двійників енергосистем, відновлювальних джерел енергії, нейрофізіології, психології та знайомство з сучасними науковими дослідженнями, в яких беруть участь Нобелівські лауреати.

Фото з особистого архіву Галини Шило та Віктора Коваленка



Керівник студентського театру Костянтин Кузьмін: «Українська душа «Вія» знайшла відгук у серцях іспанських глядачів»

Із 26 по 31 серпня студенти спеціальності «Сценічне мистецтво» факультету соціальної педагогіки та психології ЗНУ взяли участь у XXIV Міжнародному аматорському театральному фестивалі «FITAG» (Жирона, Іспанія). Фестиваль відбувся за підтримки Ради провінції Жирона у співпраці з Департаментом культури Уряду Каталонії та підтримки Міської ради м. Жирона. Студенти-актори Навчального театру кафедри акторської майстерності ЗНУ під керівництвом кандидатки наук, доцентки **Юліани Гончаренко** та старшого викладача кафедри акторської майстерності **Костянтина Кузьміна** гідно представили Україну на міжнародній культурній арені. Вони презентували широкому загалу виставу «Вій». Під час показу в Муніципальному театрі Жирони відбулося неймовірне з'єднання енергії й емоцій між акторами та глядачами: впродовж усієї вистави актори три-

на високому професійному рівні та талановитості молодих акторів. Підтвердженням цього стала почесна нагорода студентів-акторів Навчального театру кафедри акторської майстерності ЗНУ – «The Gold Diploma». З цієї надзвичайно приємної нагоди ми вирішили поспілкуватись із керівником студентського театру факультету СПП Костянтином Кузьміним про деталі події.

– Чому саме «Вій» став вашим вибором для міжнародного фестивалю? Які аспекти цієї містичної історії ви вирішили підкреслити, як адаптували її, щоб вона зацікавила іноземну аудиторію, що може бути незнайома з українським фольклором?

– «Вія» обрали через його унікальність і глибокі корені в українському фольклорі. Ми вирішили підкреслити теми страху, містики та боротьби між добром і злом. Для іноземної аудиторії ми адаптували історію: акцентували

чів? Були якісь особливо зворушливі або несподівані реакції публіки?

– Ми відчували хвилювання, радість, адреналін. Була гордість, що ми представляємо Україну на міжнародному рівні. Українська душа «Вія» знайшла відгук у серцях іспанських глядачів. Це яскраво підтвердила їхня реакція – оплески й емоційні вигуки. Особливо зворушливими були моменти, коли глядачі сміялися і плакали разом із нами.

– Що для вас означає отриманий Золотий диплом? Які слова журі найбільше запам'яталися? Чи відповідали їхні оцінки вашим очікуванням?

– Золотий диплом – це про визнання нашої праці та таланту. Слова журі про те, як ми вдало передали українську культуру, залишилися в пам'яті особливо в теплих спогадах. Їхні оцінки перевершили наші очікування, адже ми сподівались на позитивний відгук, але не на таку високу оцінку.

– Які несподівані культурні відкриття ви зробили в Іспанії? Як вони вплинули на ваше бачення театрального мистецтва? Були якісь цікаві культурні мікси або непорозуміння в спілкуванні з іноземними колегами?

– Ми відкрили для себе багато нових театральних форм і стилів, які поєднують традиційні та сучасні елементи. Це вплинуло на наше бачення театру як простору для експериментів. Також були цікаві мікси культур, наприклад, іспанське фламенко. Жирона – це справжня перлина Каталонії. Вона вражає своєю архітектурною красою та історичним багатством. Однією з найвідоміших будівлі створюють атмосферу минулого. Кафедральний собор Жирони з найбільшою готичною навою у світі вражає своєю величчю.

– Як ви вважаєте, ця поїздка змінила ваших студентів не тільки як акторів, але



мали глядачів в емоційній напрузі, до завершення дійства глядачі були цілковито заглиблені в зміст подій на сцені. У виставі студенти-актори Навчального театру ЗНУ емоційно й чуттєво розкрили сценічні характери героїв. Журі фестивалю наголосило

на візуальних елементах та емоціях, щоб зробити її зрозумілішою та привабливішою.

– Які емоції ви відчували, коли виходили на сцену міжнародного фестивалю? Як, на вашу думку, українська душа «Вія» відгукнулася в серцях іспанських гляда-

чів як особистостей? Які навички, крім професійних, вони отримали?

– Поїздка допомогла студентам отримати навички адаптації до нових умов і спілкування з людьми з різних культур.

– А які найбільші труднощі були під час підготовки до фестивалю? Як вам вдалося зберегти мотивацію команди в такі моменти?

– Це – мовний бар'єр і різниця в культурних підходах до театру. Але завдяки підтримці команди та спільним репетиціям ми зберегли мотивацію й позитивний настрій.

– Який момент поїздки став для вас найбільш зворушливим або смішним?

– Найбільш зворушливим моментом була наша перша репетиція на

сцені фестивалю, коли ми відчули, що наша праця нарешті втілює задум у життя. Це була мить гордості!

– Чим цей фестиваль відрізнявся від інших, у яких ви брали участь раніше? Які особливості іспанського театрального середовища вас найбільше вразили?

– Цей фестиваль вразив своєю організацією й увагою до деталей. Іспанське театральне середовище акцентує на емоціях і взаємодії з глядачами, що зробило досвід ще більш захопливим і незабутнім.

Анна Левченко, факультет журналістики

Із деканом факультету соціальної педагогіки та психології, заслуженою працівницею освіти України, докторкою наук, професоркою **Ольгою Пономаренко поспілкувалась і кореспондентка запорізької газети «МІГ» **Інесса Агаманчук**: «Студентський театр, як острівець невтомної творчості, вона щиро та дієво підтримує та пишається ним: «Не всі знають, що Запорізький національний університет має у своїй структурі Навчальний студентський театр, яким керують випускники кафедри акторської майстерності нашого факультету... І що на п'яти міжнародних фестивалях, де побував театр, ми були єдиними представниками театральних вишів України. А наші їдуть і привозять перші премії, золоті диски та інші нагороди». Ось як презентують театр на сторінці фестивалю: «Компанію складають майбутні актори драми та театру, які зараз навчаються на акторському напрямку в ЗНУ. Їхні постановки вирізняються новаторством. Із 2011-го по 2024 роки з Навчального театру на сцену вийшла велика кількість театральних постановок, від драматургії до музичних і хореографічних проєктів. Шлях: 2014 р. – 5-й Міжнародний театральний студентський фестиваль у Стамбулі (Туреччина); 2015 р. – Угорський міжнародний театральний фестиваль; 2016 р. – Міжнародний театральний фестиваль для дітей та молоді в Бурсі (Туреччина); 2017 р. – Міжнародна університетська театральна зустріч у Лієжі (Бельгія) та XIX «FITAG» у Жироні (Каталонія)». І ось маємо перемогу у фестивалі «FITAG-2024». Вітаємо переможців! І нам ще потрібні «вії», яких нам возять гастро-лери? Впевнена, що наш запорізький «Вій» – кращий», – резюмувала запорізька журналістка.**

Фото з архіву Костянтина Кузьміна



Що мас-медіа писали про вступ-2024 у ЗНУ: про це розповідаємо в цьому огляді

Вступна кампанія на бакалаврат і в магістратуру залишалася в медійному полі зору все літо. У ЗМІ резюмували, що найчастіше цьогорічні вступники обирали спеціальності, пов'язані з психологією, фізіотерапією та ІТ.

Скажімо, про особливості цьогорічної вступної кампанії дізнавались кореспонденти «Суспільного». За їхніми

повідомленнями, серед 4825 цьогорічних абітурієнтів на магістратуру – запоріжанка **Аліна Черепанова**. Жінка прийшла здобувати другу вищу освіту – перший диплом отримала ще 14 років тому: «Обрала «Облік та аудит». Давно цікавилася, і в цьому році так вирішила, що потрібно саме зараз. Мені здається, бухгалтерія – це завжди потрібно буде й завжди можна буде знайти роботу та працювати. Зараз

я в декреті перебуваю, а взагалі навчалась на «Прикладній фізиці»».

Кореспондентки «Суспільного» – **Анастасія Губіна** та **Дар'я Пасічник** – нагадали, що в Запорізькому національному університеті вступна кампанія на магістратуру тривала з 1 до 22 серпня. Однією з найпопулярніших освітніх програм серед цьогорічних абітурієнтів стала «Психологія». Про це розповів секретар приймальної комісії вишу **Станіслав Іваненко**: «Через стан, у якому перебуває суспільство – це насправді виправдано. За законодавством, кожен вступник повинен надати військово-обліковий документ, і якщо в людини немає такого документа – він не буде зарахований в університет».

На бакалаврат цього року в ЗНУ зарахували 1500 студентів, із них майже третину – на бюджет. Утім, за словами Станіслава Іваненка, правила для набору вступників змінилися: «Минулого року, припустимо, на дуже багато спеціальностей вступники мали подати тільки мотиваційний лист і вступити за контрактом. Цього року – це винятково ЗНО 2021 року або НМТ – 2022–2024 років. Найбільше бюджетних місць було на освітній програмі «Фізична терапія, ерготерапія»».

Міський онлайн-ресурс «ZPRZ.CITY» додав, що, за даними порталу «Освіта UA», цього року кількість вступників до українських ЗВО зменшилася на третину. Таку ситуацію виявили на основі даних Єдиної державної електронної бази з питань освіти за підсумками подання заяв вступниками. Торік кількість вступників на бакалаврат чи медичну магістратуру складала 296 тисяч осіб. Цього ж року зареєстрували всього 201 тисячу вступників. Портал «СІЧЕМО» показав статистику по запорізьких вишах. Так, у цього року до ЗНУ подали заявки 7,6 тисяч вступників. Це – найбільший показник серед місцевих ЗВО. Загалом цього року до трьох університетів Запоріжжя подали 15,5 тисяч заявок, хоча у 2022 їх було 20,3 тисячі.

За матеріалами «Суспільне», «ZPRZ.CITY», «СІЧЕМО» та порталу «Освіта UA»

Першокурсники познайомилися з університетом наживо

У Запорізькому національному університеті важливою подією вересня стали екскурсії для першокурсників. Вони – як символічна посвята вчорашніх випускників шкіл у студенти – щороку лишають по собі безліч обговорень, пам'ятних світлин і важливих відкриттів про численні можливості для саморозвитку в університеті навіть поза навчанням. Молодь поспілкувалася безпосередньо з тренерами спортивно-оздоровчого комплексу та дізналася про всі його пропозиції з удосконалення фізичної форми, підтримки здорового способу життя. Важливою локацією екскурсій стала Наукова бібліотека, де здобувачі освіти відкрили для себе широкий спектр можливостей цього освітнього хабу вишу.



Фото Євеліни Галушко

Вразив першокурсників і Музей історії та розвитку ЗНУ: сучасний, інноваційний підхід до презентації досягнень поважного та престижного закладу освіти по праву оцінила молодь, оглядаючи унікальні експонати в музейних вітринах. А ще студенти відвідали Світлицю, де вже сама обстановка надихає вкотре замилюватися українським побутом та автентичним інтер'єром. Особливі яскраві відгуки лишили по собі й чимало університетських фахових лабораторій. До слова, багато з них облаштували завдяки активній грантовій діяльності.

Все побачене та почуте безперечно надихне нових студентів на активну участь у житті університету. В цьому переконані в Центрі культури та комунікацій ЗНУ, який не перший рік організовує екскурсії кампусом вишу для першокурсників.

Міністерство освіти і науки України Запорізький національний університет

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- декан економічного факультету – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду **декана** повинен бути громадянином України, вільно володіти державною мовою, мати вищу освіту за фахом, стаж науково-педагогічної роботи в закладах вищої освіти не менше ніж п'ять років, науковий ступінь відповідної галузі наук та/або вчене звання відповідно до профілю факультету.

Кандидатури на заміщення вакантної посади **декана** факультету подають додатково до документів стратегію розвитку факультету.

Заяви на участь у конкурсному відборі подавати протягом місяця з дня публікації оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Університетська, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства та архіву (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства та архіву ЗНУ, додається:

додаток до заяви на участь у конкурсі, завірений список наукових праць, довідка про виконання умов попереднього контракту, документ про рівень володіння державною мовою (документ про повну середню освіту за умови, що такий документ підтверджує вивчення особою української мови як навчального предмета/дисципліни, або державний сертифікат про рівень

володіння державною мовою, що видається Національною комісією зі стандартів державної мови),

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:

особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи, автобіографія, документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства; одну фотокартку розміром 4x6 см; копію паспорта громадянина України; список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідками звертатись за телефоном: **228-75-12** та **228-75-08**

Стежте за новинами на офіційному сайті ЗНУ: <https://znu.edu.ua>
та в соцмережах пресслужби ЗНУ:

<https://www.facebook.com/pressluzhbaZNU>
<https://www.instagram.com/pressluzhbaznu/>
<https://t.me/pressluzhbaZNU>

Соціальні мережі Запорізького національного університету:
https://beacons.ai/official_znu

Обласна академічна газета «Запорізький університет»

Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Керівник: **Павло Мірошніченко**
Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Антон Осадчук, Каміла Ситнік, Нейла Юсупова, Ганна Левада**
Верстання – **Володимир Лініков**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**

Номер підписаний до друку 26.09.2024

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року.
Виходить щотижня українською мовою.
Поширюється безкоштовно.
0,5 друкованого аркуша.
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету